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Keramiikka Iso-Pahkalassa savenvalajia jo kolmessa sukupolvessa – 
pajan viittä vuosikymmentä juhlitaan kesällä taidenäyttelyn merkeissä
Iso-Pahkalan perinteikkään keramiikan valmistus alkoi kalajokisessa autotallissa 1972. Kaksi vuotta myöhemmin toiminnan laajentuessa avattiin nykyisellä paikalla toimiva keramiikkapaja kasitien varteen. Tulevana kesänä pajan viittä vuosikymmentä juhlistetaan Vapaasti savesta – kolme sukupolvea - taidenäyttelyllä.
Iso-Pahkalan keramiikkatarina alkoi 1960-luvun lopulla, jolloin Irma ja Kari Isopahkala muuttivat Ruotsiin oppiakseen keramiikan valmistusta. Vuodet Höganäsin keramiikkakaupungissa ja Gustavsbergin keramiikkatehtaalla kartuttivatkin taitoja niin, että Kari perusti oman verstaan heti Kalajoelle palattuaan 1972. 
Yritystoiminnan kasvaessa pariskunta päätti rakentaa uuden keramiikkapajan kasitien varteen. Paja valmistui nykyiselle paikalleen keväällä 1974. Samalla punasavi vaihtui korkeapolttoiseen kivitavarasaveen ja öljyuuni kaasukäyttöiseen reduktiouuniin. Sarjatuotanto alkoi, kun Savimaa-sarja näki päivänvalon. Näiden uudistusten myötä Iso-Pahkalan keramiikka pääsi samoille markkinoille tunnettujen suomalaisten keramiikkabrändien kanssa.
Kalajoen matkailun kasvu näkyi kasvavana kävijävirtana keramiikkapajalla. Välillä turistit veivät lähes kaiken, mikä pajalla ehdittiin treijata. Menestyksen keskellä investointi toiseen keramiikkapajaan Torniossa 80-luvun puolivälissä osoittautui kuitenkin virheeksi – etenkin kun se osui aikaan, jolloin halpatavaran tuonti kaukomailta yleistyi. Toiminta Kalajoella onneksi jatkui, ja uusi jalansija löytyi yritys- ja liikelahjojen valmistajana.
Kestävää, kotimaista käsityötä
Viidenkymmenen vuoden aikana pajan sydämestä, itse rakennetusta liekkiuunista, on tullut tasaisin väliajoin ulos niin uusia sarjoja kuin uniikkiesineitäkin. Kalajoen meriluonto on ollut ehtymätön inspiraation lähde Iso-Pahkalan keramiikan tekijöille. Se näkyy niin muotoilussa, väreissä kuin koristelussakin. 
Kivitavarasaven ja lasitteiden reseptit ovat pajan oman, pitkän kehitystyön tulosta, mikä on mahdollistanut uusien mallistojen ja värien tuomisen keramiikan valmistukseen. Myös sijainnilla vilkkaan kasitien varrella Hiekkasärkkien läheisyydessä on ollut tärkeä roolinsa siinä, että yritystoiminta on saanut jatkua keskeytyksettä.
Keramiikka Iso-Pahkala Oy:n perheyrityksen ruorissa on vuodesta 2008 ollut toisen sukupolven keraamikko Antti Isopahkala. Hän luottaa siihen, että keramiikka ja suomalainen käsityö pitävät pintansa myös tulevaisuudessa: ”Keramiikan tekeminen on käsityötä ja valmistamme kaikki tuotteet itse täällä omalla pajalla. Työ on edelleen mielenkiintoista ja inspiroivaa.”
Isopahkala pyörittää pajaa yhdessä puolisonsa Pia-Mari Luovin kanssa. Myös tytär Tytti Isopahkala on tuttu näky treijan äärellä ja tarkkuutta vaativassa koristelussa. Irma ja Kari työskentelevät pajalla useimmiten omien taideprojektiensa parissa. Tällä hetkellä pajalla valmistaudutaan paitsi Kalajoen matkailusesonkiin myös juhlavuoden taidenäyttelyyn.
Vapaasti savesta – kolme sukupolvea
Vapaasti savesta – kolme sukupolvea -taidenäyttely esittelee nimensä mukaisesti eri sukupolvien savenvalantaa, kädentaitoja ja estetiikkaa. Näyttelyn keramiikkateosten takana on viisi Isopahkalaa kolmessa sukupolvessa: pajan perustajat Kari ja Irma Isopahkala, yrityksen nykyinen johtaja Antti Isopahkala ja hänen tyttärensä Tytti Isopahkala. Lisäksi näyttelyssä on esillä Antin veljen Tomi Isopahkalan laivojen pienoismalleja ja isoja majakoita. 
”Näyttelyn teokset ovat kaikki uniikkeja taideteoksia. Yhdessä ne muodostavat ainutlaatuisen kokonaisuuden, jota paja näyttelytilana täydentää”, Antti Isopahkala kuvailee ja toivottaa kesän vierailijat tervetulleiksi viisikymmentävuotiaalle keramiikkapajalle. 



Vapaasti savesta – kolme sukupolvea -taidenäyttely on avoinna 29.6.–31.8.2024
Keramiikkapaja on avoinna kesällä ma–su klo 10–18 (muina aikoina ma–la klo 10–17)
Keramiikka Isopahkala Oy, Kokkolantie 261, 85100 Kalajoki www.iso-pahkala.fi

Näyttelyn taiteilijat

· Kari Isopahkalalla (s. 1946) on ollut vahva taiteellisen ilmaisun tarve jo nuoruudesta lähtien. Syvä osaaminen ja ymmärrys keramiikan valmistuksesta on hänen vahvuutensa taiteilijana, vilkkaalla mielikuvituksella höystettynä. Näyttelyn teoksia yhdistää vapaus, ei teema. Taidekeramiikan lisäksi näyttelyssä on esillä myös Karin maalauksia.

· Irma Isopahkalan (s. 1948) taiteellisuus näkyi jo nuorena muun muassa siinä, että hän haaveili ammatista kuvaamataidon opettajana. Keramiikkataiteessa Irma uskaltaa antautua saven ja sielun vietäväksi. Useissa hänen töissään on teemana hengellisyys tai mennyt maailma. Näyttelyssä nähdään muun muassa turvesavesta valmistettuja teoksia.

· Tomi Isopahkalasta (s. 1968) ei tullut keraamikkoa, mutta merihenkisyys ja kädentaidot ovat perheen ja pajan perintöä. Näyttelyssä nähdään hänen rakentamiaan laivojen pienoismalleja sekä Tomin oman yrityksen tilaustuotteena valmistettavia ulkokäyttöön soveltuvia Mystic Wind -majakoita.

· Antti Isopahkala (s. 1975) on löytänyt toisen polven keraamikkona oman, funktionaalisen ja selkeän tyylinsä. Hänen innostuksensa saveen materiaalina sekä lasitteisiin ja keramiikan polttamiseen kemiallisena reaktiona näkyy myös hänen tekemissään uniikkitöissä ja keramiikkataiteessa.

· Tytti Isopahkala (s. 2004) innostui isänsä tapaan savesta jo nuorena. Perheen oma keramiikkapaja on tarjonnut ainutlaatuisen ympäristön taiteelliseen kokeiluun ja oman savitien etsimiseen. Taidenäyttelyyn Tytti tuo kolmannen keramiikkasukupolven oman, raikkaan tuulahduksen.
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